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Proposte sull'ordine del giorno. 
Presidente. Lasceremo le urne aperte. 
Ha facoltà di parlare il presidente del 

Consiglio. 
Di Budini, presidente del Consiglio. Profìtto 

di questo intermezzo per invitare la Camera 
a deliberare l'ora in cui deve incominciare 
la seduta di domani. Ieri fu già stabilito che 
domani si sarebbe fatto un sedutone. 

Ora, o si comincia alle 10 interrompendo 
& mezzogiorno e ripigliando la seduta alle 
due, oppure si comincia al tocco per conti-
nuare sino alla fine. 

S'intende che le interrogazioni sono so-
spese. 

Sonnissf-Sidngy. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà, onorevole Son-

nino. 
Sennino-Sidney. Perchè la discussione possa 

procedere sollecita e pronta, proporrei di 
accettare il secondo dei due sistemi proposti 
dall'onorevole presidente del Consiglio, cioè, 
di cominciare la seduta al tocco. 

Così i deputati avranno modo domani 
mattina di rendersi conto della relazione della 
Commissione, la quale per necessità delle cose 
non è stata distribuita presto. Altrimenti non 
si potrebbe discutere sui punti in cui la Com-
missione si fosse trovata d'accordo col Go-
verno ed avesse eliminate le difficoltà della 
legge. 

Quindi nell'interesse stesso della discus-
sione e perchè si possa procedere più solle-
citamente possibile, proporrei che la seduta 
di domani cominciasse al tocco e che si an-
dasse avanti fino a che si potrà andare. 

Presidente. Dunque la proposta fatta dal-
l'onorevole presidente del Consiglio e dal-
l'onorevole Sonnino è che la seduta di domani 
jominci al tocco. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
s'intenderà cosi stabilito. 

(Così rimane stabilito). 
Allora nell'ordine del giorno di domani 

larà inscritto il disegno di legge sulla situa-
tone bancaria. 

Ma io credo che sia bene includere anche 
n questo ordine del giorno il disegno di 
egge sull'autorizzazione di una lotteria a fa-
rore delle Opere pie di Torino. 

Faccio poi notare alla Camera che è in 
orso di discussione il disegno di legge sui 1152 

provvedimenti a favore degli Is t i tu t i di pre-
videnza del personale ferroviario. 

Prinetti, ministro dei lavori pubblici. Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Parl i pure. 
Prinetti, ministro dei lavori pubblici. Ho chie-

sto di parlare per rammentare precisamente 
quello che ha detto il presidente. Quindi se 
la discussione sospesa questa mattina si può 
continuare e finire questa sera, tanto meglio; 
altrimenti chiederei, che fosse messa all'or-
dine del giorno di domani, subito dopo la 
legge bancaria. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Salaris. 

Salaris. Pregherei il presidente di inscrivere 
nell'ordine del giorno la legge relativa alla 
convenzione col comune di Cagliari. 

Non si trat ta di un interesse locale, ma 
di un interesse delle finanze dello Stato, il 
quale deve pagare oltre tre milioni al comune 
di Cagliari, ed è intervenuta al riguardo una 
convenzione per dividere in tante rate il pa-
gamento di questa somma. Questa conven-
zione scade il 31 di questo mese. Bisogna 
dunque che sia votata, altrimenti il Governo 
si troverebbe nella necessità di pagare la 
somma tut ta in una volta. 

La legge sarà approvata senza difficoltà e 
senza dar luogo a discussione. Perciò prego 
il presidente di inscriverla per la prima nel-
l'ordine del giorno di domani. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Carmine. 

Carmine. Non mi oppongo a nessuna delle 
proposte che sono state fatte, relative all'or-
dine del giorno. Ma faccio osservare che la 
discussione del disegno di legge sull' imposta 
fondiaria è stata interrotta molte volte. 

Quindi propongo formalmente che nel caso 
in cui questa discussione non venga esaurita 
nella seduta d'oggi, la continuazione abbia 
il primo posto nella seduta di domani. (Be-
nissimo!) 

Presidente, Ciò mi pare quasi inteso. 
Carmine. Ma è meglio affermarlo. 
Presidente. Qualora la discussione di questo 

disegno di legge non possa esser portata a 
compimento questa sera, si farà una seduta 
mattutina domani per ultimarla. 

Voci. Sì! sì! 
Presidente. Così resta inteso. Dunque il 

Governo accetta che il disegno di legge in-
dicato dall'onorevole Salaris e quello per 


